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A szobrok nem annak készülnek, akit ábrázolnak, 
hanem a jövő generációnak, akinek a szoborban 
meg van adva a minta, melyhez hasonlítsanak. 
Hogy a minta a valóság után van-e véve, 
vagy kigondolt, az mindegy.

MIKSZÁTH KÁLMÁN: 
CIKKEK, TÁRCÁK 1903 (részlet)
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2023. július 7-én, a „Visegrád a 700 éves királyi székhely” 
évforduló alkalmából avattuk fel Péterfy László Kossuth-
díjas szobrászművész alkotását, I. Károly király szobrát.

A szoboravatás időpontja szimbolikus volt, hiszen a 
Visegrádi Nemzetközi Palotajátékok annak az 1335-
ös királytalálkozónak állít emléket, amelyet I. Károly 
kezdeményezésére városunkban tartottak a cseh és a 
lengyel uralkodó, valamint a német lovagrend képviselője 
részvételével. A közép-európai térség meghatározó 
uralkodóinak találkozóján született megállapodások 
országunk és a régió felvirágzását eredményezték.

Visegrád gazdag történelme során bebizonyította, hogy 
a legnagyobb pusztítások után is képes a megújulásra, 
példát és az összetartozás tudatát sugározva nemzetünk 
számára.

Az eseményen elhangzott beszédeket az alábbiakban 
olvashatják:

Eőry Dénes polgármester ünnepi köszöntője:

Kedves Visegrádiak! Tisztelt Vendégeink!

Nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket itt 
a Dunakanyar szívében, az élő középkor városában, az 
ezeréves Visegrádon. 

Engedjék meg, hogy megkülönböztetett tisztelettel 
köszöntsem vendégeink között:

• Magyarország Kormánya képviseletében az 
Igazságügyi Minisztérium részéről Dr. Répássy 
Róbert miniszterhelyettes urat

• Péterfy László Kossuth-díjas szobrászművész urat

• Bús Balázs urat a Nemzeti Kulturális Alap alelnökét, 
az EMET főigazgatóját

Köszöntöm:

• Buzás Gergely urat, a Magyar Nemzeti Múzeum 
visegrádi Mátyás Király Múzeumának igazgatóját

• Füzes András urat, Visegrád Város főépítészét

• Kacsán György tervező grafi kus művész urat

• Visegrád testvérvárosaiból érkezett vendégeinket, 
Parajd képviseletében Nyárgus László polgármester 
urat, Lanciano képviseletében Lá Farciola Mario 
urat és Lá Farciola Eliza asszonyt

• a környező települések polgármestereit

• művészeket, szakembereket, és a Szent György 
Lovagrend tagjait, akik áldozatos munkájukkal 
sokat tettek azért, hogy ma itt lehetünk

Hazánk és városunk történelemének, a nemzeti és 
kulturális értékeinknek, tárgyi és szellemi örökségeinknek 
megőrzése és megismertetése fontos és felelősségteljes 
feladat. E nemes célt mi visegrádiak legjobb tudásunk 
szerint és elkötelezetten szolgáljuk. 

Az idei, 2023-as esztendő a város életében kiemelkedő 
jelentőségű. 

I. Károly az Árpád-ház kihalása után a szétesés szélére 
sodródott magyar államot több, mint két évtizedes 
nehéz fegyveres és diplomáciai küzdelmek során szinte 
halottaiból támasztotta fel. E harcokkal és viszályokkal 
teli időszak lezárását követően, 1323-ban (pontosan 
700 esztendeje) Temesvárról áthelyezte rezidenciáját 
Visegrádra, és itt az ország szívében alakította ki a Magyar 
Királyság új központját. Visegrád ettől kezdve, közel egy 
évszázadon át, Magyarország királyi székhelye maradt.

A XIX. század végén élt történészeink gyönyörűen 
foglalták össze a magyar Anjouk korát. Arról írtak: 
„Nincs Magyarország ezeréves történetének olyan 
korszaka, amely a magyar nemzet életrevalóságát, 
politikai érettségét annyira képes volna bebizonyítani, 
mint a magyar Anjouk kora…, 

Magyarország új életre ébredt: a szétdarabolt honból 
Európa legelső, leghatalmasabb birodalma fejlődött ki; 
a jólét, a műveltség magas fokra emelkedett… e daliás 
korszakban, ahogy a 14. századot nevezni szoktuk, a 
vallásosság, a tudomány és a művészet minden ága úgy 
fölvirágzott, mint azelőtt soha, és azután is ritkán.”

Szilágyi Sándor történész sorai méltón tükrözik I. 
Károly királyi nagyságát, dicső uralkodását és az ország 
felemelkedését. 

I. KÁROLY KIRÁLY SZOBRÁNAK ÜNNEPÉLYES FELAVATÁSA

Eőry Dénes Visegrád Város polgármestere
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Ma egy olyan kiemelkedő történelmi személy előtt 
tisztelgünk, aki a maga korában sokat tett hazánkért 
és Visegrádért. I. Károly nevéhez fűződik az 1335-
ös visegrádi királytalálkozó, mely során egy nagy 
jelentőségű, pozitív gazdasági és politikai eredményeket 
hozó megállapodás született. A Visegrádon létrejött 
szövetség az akkori Európa egyik meghatározó tényezője 
volt. E királyi találkozót idézi fel évről évre a három 
napos Visegrádi Nemzetközi Palotajátékok. A történelmi 
fesztivált a négy évtizeddel ezelőtt újjászervezett Szent 
György Lovagrendnek köszönhetjük. A lovagrendet 
I. Károly magyar király alapította új székhelyén, 
Visegrádon 1326-ban.

Köszönöm a Mátyás Király Múzeum mindenkori 
vezetésének és munkatársainak a Palotajátékok során 
évről évre nyújtott segítségét és közreműködését. 
Köszönöm továbbá mindenkinek áldozatos és elkötelezett 
munkáját, aki részt vett és részt vesz a palotajátékok és az 
emlékév szervezésében, megjelenésében.

I. Károly magyar király szobrát Péterfy László Kossuth-
díjas szobrászművész álmodta meg. A szobor itt, a 
szintén királyunk nevét viselő I. Károly téren nap, mint 
nap emlékeztetni fog Bennünket dicső múltunkra 
és történelmünkre. Egyben arra is kötelez, hogy 
felelősségteljesen példát mutassunk a jövő nemzedéknek, 
céljainkkal és döntéseinkkel hazánkat és a visegrádiakat 
szolgáljuk.

Köszönöm a megtisztelő fi gyelmüket!

Cseke András kancellár ünnepi beszéde:

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

A Szent György Lovagrend nevében szeretettel és 
tisztelettel köszöntöm a megjelent ünneplőket! 

A Visegrádi Szent György Lovagrend kancellárjaként 
engem ért az a megtisztelő feladat, hogy itt állhatok 
önök előtt, Visegrád főterén. Annak a 700 éves királyi 

székhelynek a központjában, ahol ma Lovagrendünket 
alapító királyunk szobrát avathatjuk fel. Ez az ünnepség 
egyben az emlékév csúcspontja is. Ezért örülök annak, 
hogy ennyien gyűltünk össze, hogy méltóképpen tudjunk 
megemlékezni I. Anjou Károlyról, hogy felavassuk a 
király emlékművét.

De ki is volt I. Károly?

1288-ban egy fi ú látta meg a napvilágot a nápolyi 
Castel Nuovoban. Anjou Martell Károly és Habsburg 
Klemencia gyermeke, a keresztségben a Caroberto nevet 
kapta. Nagyanyja, a magyarországinak is hívott Árpád-
házi Mária királyné, már gyermekkorában megkezdte 
felkészítését, tudván milyen feladat vár az ifj ú Anjou 
hercegre. 

A 11 éves Caroberto VIII. Bonifác pápa támogatásával 
indult el a számára ismeretlen és idegen Magyar Királyság 
felé néhány hívével, pártfogójával együtt. Amikor 
maréknyi emberével megérkezett Spalatóba, még senki 
sem láthatta előre, hogy korának egyik legtehetségesebb 
és leghatalmasabb uralkodója áll az őt fogadó nemesek 
előtt. 

Ahogy a krónika is írja: Magyarországon azonban 
elhagyván a Róbert nevet, Károlynak hívták őt a 
magyarok. Nem tudhatjuk, hogy Anjou Károly, ha tudta 
volna milyen hosszú, viszontagságos, embert próbáló 
út áll előtte a magyar trónig, bele kezd-e az ország 
újraegyesítésébe. 

1301-ben, III. András halála és az Árpád-ház kihalása 
után egy kegyetlen, vérzivataros, a Magyar Királyság 
puszta létezését fenyegető időszak köszöntött hazánkra. 
Az interregnum káoszát kihasználva oligarchák és 
kiskirályok sanyargatták a népet. A magyar trónt ugyan 
többen is maguknak követelték, de csak egy volt közülük 
olyan kitartó, karizmatikus és bátor, hogy felemelkedjen 
a királyságot súlytó káoszból. 

Ugyan háromszor kellett őt megkoronázni, de 1312, a 
győztes rozgonyi csata után már senki sem merte volna 
kétségbe vonni jogát a magyar koronához. Károly király 
rátermettségét mi sem bizonyítja jobban, hogy a csata 
hevében sem vonta ki magát a harc alól, hanem végig hű 
embereivel maradt, velük harcolt még akkor is, amikor 
a vereség elkerülhetetlennek látszott. Az akkor 24 éves 
Károly győzött és folytatta az ország újraegyesítését. 

Ekkora már nem, mint idegenben felcseperedő Anjou 
herceg, hanem mint Magyarország törvényes királya 
döntött úgy, hogy a Csák Mátétól ostrommal visszavett 
Visegrádra helyezi át királyi székhelyét Temesvárról. 
Nem tudjuk, hogy miért döntött úgy I. Károly 700 évvel 
ezelőtt, hogy 1323-ban ezt a várost választotta otthonául. 
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Talán a IV. Béla által emeltetett várrendszer, talán a hely 
földrajzi fekvése Buda és Esztergom között, talán Visegrád 
és a Dunakanyar szépsége vagy talán mindezek együtt az, 
ami miatt a király bölcsen városunkat választotta.

Az uralkodó 35 évesen itt telepedett le családjával. 
Feleségével Lokietek Erzsébettel itt nevelték fel 
gyermekeiket. A hosszú háborúskodás után itt kezdik 
meg az ország újjáépítését. A Magyar Királyság ismét 
a kor elismert hatalmává vált, Visegrád pedig ennek a 
felemelkedő európai birodalomnak a királyi székhelyévé. 
Városunk ekkor vált a Magyar Királyság meghatározó 
kulturális és politikai központjává. Megkezdődött a 
királyi palota építése, a fellegvár átépítése. A város 
virágzott, az alsóvár a mai napig az egyik legkorábbi 
fennmaradt királyi rezi dencia. 

Itt alapította meg Károly a világ első királyi alapítású 
rendjét, a Szent György Lovagrendet. Itt töltötte 
gyermekkorát és tanulta a fegyverforgatást a XIV. 
század egyik legjelentősebb lovagkirálya Nagy Lajos. I. 
Károly, feleségével Lokietek Erzsébettel itt hívta össze a 
térség legfontosabb külpolitikai eseményének számító 
Visegrádi Királytalálkozót. Luxemburgi János, a kor talán 
legjelentősebb lovagkirálya, Nagy Kázmér, a lengyelek 
egyik leghatalmasabb és legbölcsebb uralkodója együtt 
érkeztek ide, hogy az egymás között dúló háború 
lezárása és a megbékélés jegyében közösen valósítsák 
meg a nagy ábrándot. Az erős, független, egymással nem 
viszálykodó, hanem együttműködő, egymást erősítő, 
támogató Közép-Európát.

Ezt jelképezi a Visegrádi Királytalálkozó, ezt jelképezi 
a Visegrádi Nemzetközi Palotajátékok, ezt jelképezi 
az Antall József, Lech Walesa, Vaclav Havel által aláírt 
Visegrádi Egyezmény. Ennek a megállapodásnak a 
szellemét őrizik azok, akik ma itt állnak és tisztelegnek 
annak a királynak az emléke előtt, aki újraegyesítette a 

Magyar Királyságot, aki békét teremtett és biztonságot 
hozott, hogy a termékeny talajból végre kibontakozhasson 
a gótikus építészet, a művészetek és a tudományok. 

Amikor 1342-ben a fellegvárban I. Károly 54 évesen 
visszaadta lelkét a teremtőnek, fi ára, Nagy Lajosra egy 
erős, független, fejlődő, stabil királyságot hagyott örökül. 
Egy olyan országot, amelynek volt célja, jövője, amely 
méltán vívta ki magának helyét Európa nagy királyságai 
között. Ezen aranykor nem lett volna elképzelhető I. 
Károly kitartása, hite és víziója nélkül, egy Magyar 
Királyságról, amely zászlóját büszkén emeli a magasba a 
békében és háborúban egyaránt. 

Mi ennek a királyunknak a szobra előtt állva tisztelettel 
meríthetünk erőt az ő lankadatlan tenni akarásából. Ez a 
tér és ez az emlékmű méltó mementója az ő nagyságának, 
kitartásának. Ezzel a szoborral egy régi álom vált valóra. 
Fontos a mi generációnknak is, hogy jelet hagyjon, hogy 
megemlékezzünk a történelemről, hiszen ismernünk 
kell a múltat, hogy közösen munkálkodhassunk a 
jövőn. A gyökértlenné váló nép nehezebben merít erőt 
az előtte álló próbatételekhez. Ez a szobor lehetőséget 
teremt az utánunk következőknek is, hogy megleljék az 
erőt önmagukban, okuljanak a múlt hibáiból és olyan 
jövőt építhessenek maguknak és gyermekeiknek, amely 
megbékélést, biztonságot és fejlődést hoz magával. 

Visegrád városa méltán büszke arra, hogy a 
világtörténelem egyik legnagyobb formátumú 
uralkodója lakhelyéül választotta, erről emlékezünk 
meg a mai szoboravatással és ünnepségsorozattal. Erről 
emlékeznek meg azok, akik a 38. Visegrádi Nemzetközi 
Palotajátékokon vesznek részt. 

Számomra óriási megtiszteltetés volt itt állni önök előtt 
történelemtanárként és az általam oly nagyra tartott I. 
Károlyról beszélni, Péterfy László szobrának leleplezésén 
és felavatásán. Mint azt mondtam, egy régi álom vált 
valóra. Az előttünk lévő nemzedék nagy álma. Mi, akik 
utánuk következünk, őrizzük meg azt, amit az elődöktől 
kaptunk és adjuk tovább azoknak, akik utánunk 
következnek.  

Isten óvja önöket, Isten óvja hazánkat, köszönöm, hogy 
meghallgattak.

Cseke András a Szent György Lovagrend kancellárja
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Füzes András főépítész ünnepi gondolatai:
Visegrád és Dunabogdány közötti erdőket járva 

gyakran találkozhatunk Péterfy Lászlóval, amint éppen 
gombászik, fákat rajzol vagy állatok elhullajtott csontjait 
gyűjti, melyeket felhasználva, a természet látszólag 
rendezetlen elemeiből új rendet teremt: antropomorf 
vagy zoomorf formákká alakítva új, sosem látott, de a 
természetbe belerejtett kincseket hoz felszínre. Vagy csak 
egyszerűen az unokái számára farag belőlük játékokat.

Péterfy László egy szélvédett, napsütötte, fák, virágok 
és madarak által gazdagon lakott mesebeli helyen él az 
Áprily-völgyben, ahol a hely névadója – feleségének 
nagyapja – tette le az alapokat, melyhez 1966-ban, mikor 
a lelkészcsaládból származó mester áttelepült Erdélyből, 
magával hozta a Székelyföld szellemét és természetességét, 
mely alapvetően meghatározza az életét, gondolkodását, 
művészetét, emberekhez való viszonyát.

Bármikor meglátogatom, elmondhatatlan 
vendégszeretettel fogad, és történeteiben a régmúlt 
emlékei megelevenednek, számomra is valósággá lesznek. 
Éppen ez a valóságláttatás, ez a természetesség az, amely 
meghatározza művészetét. Elsősorban festőművész, 
melyet szinte feledtetett gazdag szobrászi tevékenysége. 
Pedig a műterme tele van olajképeivel, akvarelljeivel, 
grafi káival, melyek olyan biztos rajztudásról, látásmódról 
árulkodnak, amely keveseknek van meg.

Magyarországra települése után addigi pedagógusi 
és festészeti tevékenységét fokozatosan a szobrászat 
váltotta fel. Budapesten nagybátyja, Dabóczi Mihály 
szobrászművész műhelyében kezdett dolgozni, ám ezt 
a váltást teljesen természetesen élte meg. Saját maga így 
vall erről: a kő és a fa, melyekből szobrokat formáltam, 
nem a felfedezés, hanem a visszatalálás izgalmát hozta. 
Gyermekkorom, melyet Nyárádselyén, a hajdani Marosszék 
hegyekkel zárt falujában éltem, hamarabb ismertetett meg 
a bicskával, mint a ceruzával.

Az 1970-es évektől a népi mesterségeket támogató és 
újraélesztő mozgalom egyik fontos szervezője, Makovecz 
Imrével a budai várban szervezett mesterségek ünnepének 
a kezdeményezője, valamint a Velemi Faragóház alapítója, 

ahol meghonosította az erdélyi gyökerű kalákaszellemet. 
Népművészeti fafaragó táborokat szervezett és vezetett, 
melyek alkotásait Visegrád a mai napig is őrzi a 
Mogyoróhegyen. (babuka, játszótéri hinta, sasfa)

Makovecz Imre alkotótársa. Számos különleges mű 
őrzi szellemüket. Egyik nagy erejű közös munkájuk 
a Tabánban – engedély nélkül – felállított emlékmű 
azok emlékére, akik nem haltak meg, de akiknek az 
életét tönkretették 1944-et követően. A Csodaszarvas 
és Égberagadás szobrai gazdagítják a Sárospataki 
Művelődési Ház előtti teret, feltámadt Krisztus-szobrai 
emelik a tekintetünket még magasabbra a siófoki és paksi 
templomokban. A győri bencés gimnázium tetőterébe 
pedig Wim Wenders angyalai néznek be az ablakon.

Akár a kolozsvári, a kibédi Bethlen Gábor erdélyi 
fejedelemről készült szobrait, akár a Budapesten álló Kós 
Károly vagy Wekerle Sándor szobrokat vagy az ’56-os 
emlékműveit tekintjük, alkotásaiban az alakok, a formák 
érezhetően engedelmeskednek a szellem erejének: a 
fejedelem, a miniszterelnök, a polihisztor megformálása, 
akár a gyökerek – melyből új élet sarjad – szétfeszítik 
az anyagot. A Wekerle-telepi Kós Károly szobornak 
a leeresztett, de erőteljes kézfeje megrendíthetetlen 
alkotószellemet idéz, kifejezi egyszerű alakjának 
mérhetetlen gazdagságát, erejét. 

Az itt felállított I. Károly szobor is határozott, nemes 
fejtartásával azt a méltóságot és szolgálatot fejezi ki, 
mellyel Makovecz Imre és barátja, Péterfy László 
munkáikkal Visegrádot is gazdagították. 

A Mester mindegyik szobra titkot őriz: az Isten 
szépségét, mely ott van mindenben. Péterfy László 
alkotásai kaput nyitnak a titok, a transzcendens felé, de 
úgy, hogy nem hagyja az embert bizonytalanságban, 
nem bújik az absztrakció mögé, többet sejtetve, mint 
amennyi felismerhető a valóság ezen oldaláról. Figurális 
kompozíciói hitelesen tanúskodnak a művészet 
feladatáról: egy pillanatra hagy bennünket a szobor, az 
anyag mögé látni, de semmit nem ad készen, vagy helyez 
érthetetlen távolságba.

Péterfy László egész élete ösztönösen a művészet 
megtartására összpontosul. Gyökerei, családja révén 
a művészet minden területéből képes meríteni és az 
élményt átformálva mindenki számára továbbadni. 
Két évtizeden át az erdélyi temetőket járta, gyűjtötte 
a sírjeleket, és rájött, hogy azok pont olyanok, mint a 
kapuk díszítményei. Ami nem is csoda, hiszen mind a 
kettő bejárat… Életének, művészetének, a népművészetet 
újra fellelkesítő kezdeményezéseinek, gyűjtőútjainak 
jelentőségét Makovecz Imre így fogalmazta meg 1983-
ban:

„Fel kell tárni a nemzeti kultúra történelmi forrásait, 
egy új közösségi kultúra ősképeit, ahogyan Bartók, 
Kodály, Bárdos, Ádám és mások tették a zenében, 

Füzes András Visegrád Város főépítésze
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ahogy Orbán Balázs, Malonyay, Huszka, Pap Gábor, 
Péterfy tették a néprajz területén. Ahogyan zenei 
ősnyelvünk beépült az emberiség szellemi életébe 
mind a zeneművek, mind a szolfézs által, úgy a tárgyi 
parasztművészet ősnyelvét is új metanyelvvé kell fejleszteni 
az építészet területén is.”

(Makovecz - A szerves építészetről - Mik a magyar szerves 
építészet lehetőségei?)

A kibédi mellszobor avatásán a református lelkész 
hangsúlyozta Jézus szavait János evangéliumából, a 
kenyérszaporítás csodálatos történetéből: „Szedjétek 
össze a megmaradt darabokat, hogy semmi el ne vesszen”. 
Ahogy az előbbi Makovecz-idézetből is kitűnik, Péterfy 
László egész életét átszövi ez a gondolat: a modernizmus 
jelentésvesztett fragmentumaiból újra és újra összerakni 
a nagy Egészt, a kerek világot.

A szobor létrejöttében a Kossuth-díjas művészen kívül 
hálás köszönet illeti:

• Szaka Vivien szobrászt
• Szabó Csaba bronzöntő mestert és kollégáit, a 

Szentendrei Szoboröntöde munkatársait
• Pap Lajos kőfaragó mestert
• és az információs plakettért Kacsán György 

grafi kust 
Köszönet a szobor zsűrijében részt vevő Kossuth- és 

Munkácsy-díjas művészeknek:
• Farkas Ádám szobrászművésznek, a Nemzet 

Művészének
• Szkok Iván festő- és szobrászművésznek
• Rieger Tibor szobrászművésznek
• Mihály Gábor szobrászművésznek
• és külön köszönet Buzás Gergely régésznek, a 

Mátyás Király Múzeum igazgatójának

I. Károly király szobra (Péterfy László Kossuth-díjas szobrászművész alkotása)

(A fotókat készítette Visegrád Város Önkormányzata megbízásából: Bánk Erik fotográfus)
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TERVEZZ CÍMLAPOT! 
KREATÍV PÁLYÁZAT VISEGRÁDI GYEREKEKNEK-FIATALOKNAK

Hogyan nézne ki a Visegrádi Hírek címlapja, ha te terveznéd? Eljátszottál már a gondolattal, hogy nyomtatásban 
is megjelenjenek a rajzaid, fényképeid, kreatív terveid? Ha igen, akkor ne habozz, ragadj tollat, ceruzát, papírt, 
fényképezőgépet, egyszóval bármit és tervezz! A szerkesztőség által választott terv a lap szeptemberi számának lesz a 
címlapja. A nyertes címlap mellett a többi munkát is közöljük az újságban, adott esetben később címlapként, hátlapként, 
vagy képként is felhasználhatjuk. 

A címlap megtervezéséhez és a kivitelezéshez bármilyen technikát alkalmazhattok, azonban fontos, hogy a lenti 
méreteknek és formátumnak megfelelően kapjuk meg a pályázatokat. 

Korosztály: 1. korcsoport 6-9 évesek, 2. korcsoport: 10-15 évesek. 

A címlap tervek benyújtási határideje: 2023.08.15. éjfél

Formátum: legfeljebb 80% tömörítésű jpg fájl, min. 2000 pixel széles és magas kép legyen

Az emailben kérjük megadni: név, korcsoport, email cím, telefonszám, amennyiben a pályázatban benyújtott tervezetnek 
van címe azt is tűntessétek fel! 

A pályázatokat a visegradihirek@gmail.com-ra várjuk! 

Jó alkotást kívánunk, izgatottan várjuk a címlapterveket! 
Szerkesztőség

Királyi menet a Fő utcában Fotó: Milotai Richárd
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Képviselő-testületi ülés – 2023. június 16.

1. A korábban elfogadott szerkezeti terv 
végrehajtásának keretében elfogadta a Képviselő-
testület az 1286 hrsz-ú ingatlan tulajdonosainak – az 
ingatlanuk mögötti önkormányzati terület egy részére 
vonatkozó – csereajánlatát a Bonifert Csaba földmérő 
technikus által készített változási vázrajz alapján.

2. Sajnálatos módon városunkban a közúti 
közlekedéssel és parkolással kapcsolatos szabálysértések 
megsokszorozódtak. Az elmúlt időszakban bevezetett 
forgalomkorlátozások és forgalmi rend változások ezek 
további növekedését idézhetik elő. A probléma mielőbbi 
megoldása érdekében a Képviselő-testület szükségesnek 
tartja a Pest Vármegyei Rendőr-főkapitánysággal 
történő szorosabb együttműködés kialakítását. 
Önkormányzatunk úgy határozott, hogy vállalja az 
úgynevezett túlszolgálatok fi nanszírozását azzal a céllal, 
hogy a közterületeken és nyilvános helyeken megerősített 
rendőri jelenlét legyen, a lakosságorientált közbiztonsági 
tevékenység pedig magasabb szintre emelkedjen.

3. Megelőlegezett pénzügyi fedezet biztosításáról 
döntött a Képviselő-testület a 361/2/A/2 helyrajzi 
számú ingatlan vonatkozásában. A szóban forgó 
ingatlanban (társasház) található egyik lakás födéme 
és tetőszerkezete olyan súlyos állapotba került, hogy 
veszélyeztetheti a lakóközösség élet- és vagyonbiztonságát. 
A lakás tulajdonosa jelezte, hogy nem rendelkezik a 
helyreállításhoz szükséges anyagi forrással, ugyanakkor 
a felkért statikus szakértő megállapította, hogy vis 
maior helyzet állt elő. Erre való tekintettel mielőbbi 
helyreállításra van szükség. A födém alátámasztás már 
megtörtént, a tetőszerkezet helyreállítására árajánlatokat 
kértünk be. Önkormányzatunk a felújítás teljes költségét 
az ingatlanra terheli rá.

Képviselő-testületi ülés – 2023. június 29.

1. Az állampolgári igényként jelentkező családi 
események (névadó, házassági fogadalom megerősítése 
stb.) anyakönyvvezető jelenlétében történő lebonyolítása 
miatt szükségessé vált a hivatali helyiségen kívüli, 
valamint a hivatali munkaidőn kívül történő 
házasságkötés szabályairól szóló rendelet módosítása. 
A Képviselő-testület elfogadta az ezzel kapcsolatos 
javaslatot.

2. 2023. július 1-jén lépett hatályba az a törvénymódosítás, 
melynek értelmében a védőnők feletti munkáltatói 
jogokat már nem az önkormányzatok, hanem a megyei 
irányító kórházak gyakorolják. Az egészségügyi 
szolgálati jogviszonyban foglalkoztatott védőnő 
jogviszonyát a munkáltatói jogutódlás nem érinti, azt 
folyamatosnak kell tekinteni. A munkavégzés helyéül 
szolgáló ingatlant továbbra is az önkormányzatok 
biztosítják. A jogszabályi változásokra hivatkozva a 
Képviselő-testület azt a határozatot hozta, hogy tudomásul 
veszi a védőnői alapellátás átalakítását, továbbá 2023. 
július 1-jei hatállyal együttműködési megállapodást köt 
az Észak-budai Szent János Centrumkórházzal.

3. Hozzájárult a Képviselő-testület Harkay 
Dávid rendőr százados a Visegrádi Rendőrőrs 
őrsparancsnokává történő kinevezéséhez.

4. Dr. Vitályos Eszter térségünk országgyűlési képviselője 
Önkormányzatunknak jelezte, hogy Visegrádnak 
is lehetősége van arra, hogy csatlakozzon a CYEB 
Energiamegoldások Kft . ingyenes lakossági LED csere 
programjához. 

A projektben már több település részt vett, eddig mintegy 
1.200.000 db izzót osztottak ki a háztartások számára. 
A program anyagi hátterét az a törvénymódosítás adja, 
amely alapján az energiakereskedő cégeknek minden 
évben forgalom utáni energiahatékonysági programok 
támogatását kell bemutatnia. A LED fényforrások 
használata jelentős csökkenést jelent a villanyszámlában, 
és az izzók akár 10 éves élettartamának köszönhetően, 
használója sokkal kevesebb hulladékot termel, mint az, 
aki hagyományos izzóval világít. A Képviselő-testület úgy 
határozott, hogy Önkormányzatunk is részt kíván venni 
a programban. További részleteket ezzel kapcsolatban 
Visegrád Város hivatalos honlapján teszünk majd közzé.

(A képviselő-testületi üléseken született döntések és 
mellékleteik megtalálhatóak Visegrád Város hivatalos 
honlapján:https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/
donteshozatal/hatarozatok és https://www.visegrad.hu/
onkormanyzat/donteshozatal/rendeletek)

TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSEKEN HOZOTT DÖNTÉSEKRŐL

VÁROSHÁZI MOZAIK
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Köszönetünket szeretnénk kifejezni az Atlantis 
Visegrád Club Kft -nek, hogy az elmúlt években 
nyújtott szolgáltatása segítségével rengeteg érdeklődő 
ellátogathatott a visegrádi rendezvényekre. A késői 
órákban indított kompjáratok lehetővé tették a Duna 
bal partján élők számára is, hogy részt vegyenek 
olyan eseményeken, mint a Visegrádi Nemzetközi 
Palotajátékok, a Visegrock Fesztivál, az augusztus 19-ei 
ünnepi program, valamint az őszi Sörfesztivál. Külön 
köszönet jár azért, hogy nemzeti ünnepünkön a Duna 
közepén, a komp fedélzetéről lőhetjük fel a tűzijátékhoz 
a rakétákat. Bízunk benne, hogy a továbbiakban is – a 
jó kapcsolatra alapozva – folytatódik az együttműködés 
Önkormányzatunk, a fesztiválok szervezői és az átkelést 
biztosító Atlantis Visegrád Club Kft . között.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ne feledjék! Ebben a hónapban a szelektív hulladékgyűjtés napjai: augusztus 11. és 25. 

Javasoljuk, hogy a gyűjtést megelőző este helyezzék ki ingatlanjuk elé a szelektív hulladékgyűjtő zsákokat, így nem 
okozhat problémát, ha a szállítók már a kora reggeli órákban megérkeznek a településre.

SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS

Visegrád területén teljesített óraszám: 22 óra

teljesített km: 600 km

Saját kezdeményezésű intézkedések száma: 

13 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő fi gyelmeztetés szankció alkalmazására, melyből: 

9 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés a) pontja alapján 
„Megállni tilos” jelzőtábla hatálya alatt történő megállás 
szabálysértés elkövetése miatt, 

3 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 14.§. (1) bekezdés p) pontja alapján 
„Az útra kétkerekű motorkerékpárral, oldalkocsis 

motorkerékpárral vagy motoros triciklivel behajtott” 
szabálysértés elkövetése miatt.

1 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes 
rendelet 15.§. (7) bekezdésébe ütköző „A megállni tilos 
jelzőtábla hatálya alatt elhelyezett az útpadkán történő 
megállást tiltó kiegészítő jelzőtáblával történő megállási 
tilalom megsértésével áll meg” szabálysértés elkövetése 
miatt.  

1 esetben került sor szabálysértési feljelentés 
megindítására az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes 
rendelet 40.§. (5) bekezdés h) pontjába ütköző 
„Megállt más járművel közforgalmi közlekedési eszköz 
megállóhelyén” szabálysértés elkövetése miatt. 

A SZENTENDREI RENDÉSZETI IGAZGATÓSÁG TÁJÉKOZTATÓJA
A JÚNIUS HÓNAPBAN VISEGRÁD VÁROS TERÜLETÉN

VÉGREHAJTOTT INTÉZKEDÉSEKRŐL
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23 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 10.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti 
helyszíni bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés a) pontja alapján 
„Megállni tilos” jelzőtábla hatálya alatt történő megállás” 
szabálysértés elkövetése miatt.

5 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 10.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti helyszíni 
bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes 
rendelet 15.§. (4) bekezdés alapján „A megállni tilos 
jelzőtábla hatálya alatt elhelyezett időszakot meghatározó 
kiegészítő tábla rendelkezéseinek megsértésével állt meg” 
szabálysértés elkövetése miatt.

4 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 10.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti 
helyszíni bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 15.§. (4) bekezdés (2) pontja alapján 
„A várakozni tilos jelzőtábla hatálya alatt elhelyezett 
időszakot meghatározó kiegészítő tábla rendelkezéseinek 
megsértésével várakozott” szabálysértés elkövetése miatt.

5 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 10.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti helyszíni 
bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes 
rendelet 40.§. (8) bekezdés a) pontja alapján „Megállt a 
járdán anélkül, hogy azt jelzőtábla vagy útburkolati jel 
megengedné” szabálysértés elkövetése miatt.

2 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 10.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti 
helyszíni bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 14.§. (1) bekezdés p) pontja alapján 
„Az útra kétkerekű motorkerékpárral, oldalkocsis 
motorkerékpárral vagy motoros triciklivel behajtott” 
szabálysértés elkövetése miatt.

1 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 10.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti 
helyszíni bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 18.§. (1) bekezdés k) pontja alapján 
„Járműforgalom elől elzárt terület. Az útra kétkerekű 
motorkerékpárral, oldalkocsis motorkerékpárral vagy 
motoros triciklivel behajtott” szabálysértés elkövetése 
miatt.

1 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 10.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti 
helyszíni bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés b) pontja alapján 
„Várakozni tilos” jelzőtábla hatálya alatt várakozott” 
szabálysértés elkövetése miatt.

1 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 15.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti 

helyszíni bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 40.§. (8) bekezdés d) pontja alapján 
„Megállt körforgalmú úton, útkereszteződésben és az 
úttestek széleinek metszéspontjától számított 5 méter 
távolságon belül” szabálysértés elkövetése miatt.

1 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 10.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti 
helyszíni bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-
BM együttes rendelet 15.§. (3) bekezdése alapján „A 
megállni és várakozni tilos jelzőtáblák alatt elhelyezett 
tilalom területi hatályára vonatkozó kiegészítő tábla 
rendelkezéseinek megsértésével állt vagy várakozott” 
szabálysértés elkövetése miatt.

2 esetben került sor a Csukakvölgy u. 1. szám, 
valamint a Rév utca 3. szám előtti közterületen 
elhelyezett, üzemképtelen, lejárt műszaki érvényességű 
gépjárművekkel szembeni intézkedésre. A gépjárművek 
tulajdonosai felszólításra kerültek, hogy az engedély 
nélkül tárolt gépjárműveket a közterületről szállítsák 
el, vagy gondoskodjanak annak érvényes hatósági 
engedélyéről. Visszaellenőrzésük folyamatban.

-2 esetben került sor közúti közlekedési táblamódosítási 
javaslatra

Egyéb: A súlykorláttal védett utca folyamatos 
ellenőrzése.

Tájékoztatom továbbá, hogy Igazgatóságunk Visegrád 
területén végrehajtott járőrszolgálatot elsődlegesen 
a frekventált (turisztikai szempontból releváns) 
helyszíneken – 11-es számú főút, Rév utca, Nagy Lajos utca, 
Fő utca, Lepence fürdő, benzinkút, rév kikötő és üzletek 
környezetének ellenőrzése közbiztonsági és közlekedés 
rendészeti szempontok fi gyelembevételével – végezte, ezen 
túlmenően Igazgatóságunk kiemelt fi gyelmet fordít a 
település lakosságának szubjektív biztonság érzetére is.

Az együttműködés keretében fontos Igazgatóságunk 
számára, hogy folyamatosan igazodjon a területi 
sajátosságokhoz, úgy, mint a szezonálisan megjelenő 
nagyobb gépjármű forgalom által megnövekedett 
közlekedési szituációk kezelése, turisztikai és rendezvény 
szervezés szempontból refl ektált helyek visszatérő 
ellenőrzése, a közbiztonság megtartása miatt.

Igazgatóságunknál a fenti szempontok alapján kerül 
meghatározásra, a szolgálatot teljesítő rendészek 
feladatmeghatározása.

Balogh Andrea 
hatósági referens

Szentendrei Rendészeti Igazgatóság
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VISEGRÁDI ÉPÍTŐTÁBOR 2023
JELEK A VISEGRÁDI DUNA-PART MENTÉN

Idén augusztusban (augusztus 19. - augusztus 27.) 
ismét fi atal építészek érkeznek Visegrádra; ezúttal egy 
nyolc napos, kisebb léptékű építőtáborra, melynek fő 
helyszíne a városi sportpálya és a Visegrádi Építőtábor 
egyik korábbi, ott elhelyezkedő építménye, a Cet.

A tábor idei célja olyan hagyományos kézi építéstechnikát 
használó, szerelvényeket és iparosított technikákat 
mellőző, a természetes anyagokat használó, kis léptékű 
építmények létrehozása, amelyek visszautalnak Visegrád 
jelentőségteljes múltjára és képviselik a Visegrádi 
Építőtábor szellemiségét. Épp ezért a kétkezi munka, 
a fi nom részletek, az utcabútor jellegű építmények 
kerülnek előtérbe.

A program fő fókuszpontja a Cet-hez való minimális 
hozzáépítés, kiegészítés, az építmény bútorozásával 
az építmény használhatóságának növelése, esetleg 

környezetének kiegészítése. Mindemellett az alkotók 
lehetőséget kapnak utcabútorokkal való kis léptékű 
beavatkozásra az Életfa-szobortól északra kijelölt duna-
parti területre.

Idén a léptékváltáson felül célunk a tábor kulturális 
eseményeinek növelése, melyek között várható 
régészeti séta, műhelylátogatás és építészeti kerekasztal 
beszélgetések, amelyekre a táborozókon túl örömmel 
várjuk a visegrádi érdeklődőket is.

A táborral kapcsolatos kérdésekkel a visegraditabor@
gmail.com e-mail címen kereshetnek minket.

Szűcs Petra, 
Szendery Csongor

SVÁBOK

Bizonyára feltűnt az olvasónak, eddig csak frank 
bevándorlókról írtunk, pedig az adatok szerint 

érkeztek svábföldről is németek marosra, igaz lényegesen 
kisebb számban. A családnevek torzulása itt is 
szembetűnő.

Az augsburgi (Bistum Augsburg) svábok: Gerstmayer 
család (a név eredete Gerstenmayer). A Wolpertstetten-i 
Johann Georg Gerstenmayer (1674-1758) és 
felesége az Unterglauheim-i Anna Wiedenmann 
(1681-1734) 1701.07.27-én kötöttek házasságot a 
bajorországi Blindheim-ben. Tizedik gyermeküket 
Vitus Gerstenmayert 1723.07.07-én keresztelték, majd 
kivándoroltak és nagy családdal Visegrádon telepedtek 
le. Vitus 1745.01.17-én kötött házasságot Nagymaroson, 
felesége Anna Maria Hufnagel. A Wiede(n)mann név 

nem elírás!  Scheili család (a név eredete Sailer-Saile). 
A név Visegrádon 1703-ban már jelen volt, de ez a szál 
megszakadt, nem maradt leszármazott. Johann Georg 
Sailer (1686-1746) és Margareth Wiedenmann (1687-
1754) Blindheim-ben kötött házasságot 1711.08.11-
én. Gyermekük Leonard Sailer 1714.10.14-én született 
Unterglauhemben, majd kivándorolnak és Visegrádon 
telepednek le. Leonard Sailer Nagymaroson kötött 
házasságot 1739-02-03-án. Testvérei, Mathias 1736-ban, 
Andreas 1746-ban házasodott Visegrádon. Amennyiben 
az olvasó kételkedik a Scheili név eredetében, javasoljuk 
nézze meg a visegrádi keresztelési anyakönyvek 
1722.10.21-én (8bris!) történt bejegyzését, valamint a lap 
tetején az NB jegyzetet.

A württembergi svábok: Mundi (helyesen Munding) 
Laurencius Munding született 1720.08.09-én 
Untermarchtal faluban, házasságot kötött 1742.07.27-
én az Oggelsbeuren-i Anna Maria Liebhardt-tal, 
majd kivándorolnak. Nagymaroson 1743.03.22-én 
keresztelik első gyermeküket. Laurencius Munding 
féltestvére, Tiberius Munding és felesége Catharin 
Nägler kivándorlását pontosan tudjuk, 1750.04.29-én 
történt. Joseph Munding ács és felesége Anna Maria 
Schrodt, 1748.03.01-én vándorolt ki Untermarchtalból, 
Visegrádon 1749.01.07.-én keresztelik első gyermeküket. 
Joseph Nadler az Aulendorf melletti Tannhausen-
ből kivándorolt 1731-ben. Maroson 1732.11.01-



2023. AUGUSZTUS

12

én keresztelték első gyermekét Johann Nadlert, aki 
majd Visegrádon köt első házasságot 1758.11.26-án, 
majd özvegyen 1774.01.26-án veszi feleségül Julianna 
Kleefi sch hajadont. Leszármazottjuk a Kossuth és Prima 
Primissima díjas Nádler István festőművész.

Untermarchtal mellett található az 1250 éves 
obermarchtali kolostor. A bencések már a 8. 
században letették az obermarchtali kolostor 
alapkövét. A 17. és 18. század végén fejedelmek 
és apátok döntöttek az épület fejlesztéséről. 
A kolostorkomplexumot a barokk kor szellemiségének 
és gondolkodásának megfelelően, ezzel is hangsúlyozva 
az apátság hírnevét. A kiterjedt épület svábföld egyik 
legszebbje, jelenlegi formájában 1686 és 1770 között épült. 
A kolostor leghíresebb kanonokja Sebastian Sailer volt, 
aki igen keresett szónok, szellemes író, a sváb nyelvjárás 

költészet atyja. Sebastian Sailer, aki Johann Valentin Sailer 
néven született 1714.02.12-én Weißenhornban, diákként 
lépett be az obermarchtali premontrei kolostorba, majd 
fevette a Sebastian nevet. 1738-ban szentelték pappá. A 
kolostori iskolában végzett, kánonjog tanári munkája 
mellett lelkészként dolgozott Seekirch-ben, valamint 
1765 és 1773 között Dieterskirchben. Svábföldön kívül 
is keresett szónokként és prédikátorként ismerték. 
1767-ben bécsi útja során Mária Terézia fogadta és 
"Cicero Suevicus"-ként tüntette ki. Íróként felsősváb 
nyelvjárásban írt vígjátékai révén is szerzett hírnevet. 
Legismertebb művei a "Hét sváb", “A teremtés”. 1777-
ben bekövetkezett halála után az obermarchtali kolostor 
kriptájában temették el. 

Flamich-Wiesner

Széchenyi-utcai látkép Fotó: Bánk Erik
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KIRÁNDULÁS TARJÁNBAN

Idén második alkalommal is sikeresen pályázott 
óvodánk a BMI által meghirdetett ,,Überregionaler 
Erfahrungsaustasch” elnevezésű pályázaton. A pályázat 
lehetőséget biztosít német nemzetiségi nevelést-oktatás 
folytató óvodáknak, iskoláknak más intézményekkel való 
hatékony és személyes kapcsolatfelvételre. A megnyert 
pályázatnak köszönhetően ebben az évben Tarjánba 
látogattunk.

Látogatásunk fő célja a helyi német nemzetiségi 
szokások, hagyományok és még élő kulturális emlékek 
megismerése, illetve új szakmai kapcsolatok kiépítése, 
valamint Tarján település és környékének élményszerű 
bejárása volt. 

A Tarjáni Német Nemzetiségi Óvoda és Bölcsőde 
négycsoportos óvodaként közel 100 gyermek nemzetiségi 
óvoda nevelését biztosítja a településen. Az óvoda nagy 
hangsúlyt fektet a német nemzetiségi hagyományok 
ápolására, átörökítésére. Kiemelt feladatuknak tekintik, 
hogy a gyermekek megismerkedjenek a német nyelvvel, 
szívesen és örömmel használják azt. Ezáltal segítik a 
nemzetiségi identitástudat kialakulását és fejlesztését. 
Ebbe a munkába kaphattunk egy kis betekintést 
látogatásunk során.

A nap programja a Német Tájházban (Heimatmuseum) 
folytatódott, ahol vezetés keretében ismerkedhettünk 
meg tarjáni német nemzetiség történelmével, a helyi 
hagyományokkal és kulturális emlékekkel. A tájház 
megtekintése után a Német Nemzetiségi Tanösvényt 
járhattuk be kollégáimmal, melyet a vezetőfüzet feladatai 
tettek még élvezetesebbé.

A szakmai napunkhoz illően ebédünket a helyi, 
hamisítatlan bajor hangulatot idéző Öreg favágó 
Kocsmája étteremben töltöttük el.

A délutáni órákban Tarjántól búcsút intve egy rövid séta 
erejéig még Esztergomban időztünk, majd a kora esti 
órákban rengeteg élménnyel és tapasztalttal gazdagodva 
érkeztünk haza.

Úgy érzem a kirándulás az új ismeretek, újonnan 
szerzett szakmai kapcsolatok mellett, sok számunkra 
fontos és kedves élményt is hordozott magában. Ezek a 
közös élmények pedig nagymértékben hozzájárulnak 
ahhoz, hogy a tőlünk megszokott jó hangulatú munka 
tovább folytatódhasson a Fellegvár Óvodában.

Papaneczné Papp Éva
intézményvezető
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VIPA TÁBOR 2023. JÚLIUS 02-09.

Ebben az évben immár 31. alkalommal került 
megrendezésre a VIPA (Visegrád-Parajd) tábor. 1990.  
januárjában tette meg az akkori iskolavezetés részéről 
Mezei Anna igazgatónő az első lépéseket azzal, hogy a 
visegrádi iskola tantestülete kapcsolatfelvétel szándékával 
kereste meg a parajdi iskolát.  Az, azóta eltelt több mint 30 
évben, több száz gyermek és felnőtt találkozásával, közös 
táborozással, intézmények szakmai együttműködésével 
tette tartalmassá ez a testvérvárosi kapcsolat mindkét 
település kulturális életét.

Mindkét iskola Áprily Lajos nevét viseli, mivel mindkét 
település fontos szerepet töltött be a költő életében. Erről 
minden táborozás alkalmával megemlékezünk.

 A táborozó tanulókat egyik évben Parajd, másik 
évben Visegrád látja vendégül. Tavaly a visegrádi 
tanulók töltöttek el egy tartalmas hetet Erdélyben, idén 
Visegrádon került megrendezésre a közös táborozás.

A vendégfogadó családok részéről reggeli és 
vacsoraétkezést, szállás biztosítását kértük.  A programok 
általában reggel kilenctől délután öt óráig tartottak, ahol 
természetesen a vendégfogadó családok gyermekei is 
jelen voltak. A programok megvalósításához a Visegrád 
város által kiírt testvérvárosi pályázat, az Áprily Iskoláért 
alapítvány, a városi konyha, magánszemélyek felajánlása, 
helyi vállalkozók támogatása, pedagógusok munkája és a 
vendéglátó családok segítsége nyújtotta a forrásokat.

A programokat részben Visegrádon, Esztergomban, 
Kisorosziban és Budapesten tudtuk megvalósítani. Az 
utazásokhoz tömegközlekedést (komp, hajó, emeletes 
vonat, villamos) vettünk igénybe, ami nagy élmény volt 
a tanulóknak.

Ízelítő a programokból: tábornyitó az iskolában, 
történelmi városnéző séta Visegrádon, bobozás, 
koszorúzás és megemlékezés Jékely Endréné tanárnő 
közreműködésével az Áprily völgyben. Kisorosziban 
bográcsos ebéd, emu park látogatása, Kisoroszi 
szigetcsúcs, pancsolás. Esztergomban vízivárosi séta, 
városnéző kisvonattal körutazás Esztergomban és 
átrándulás Párkányba, fürdőzés az Aqua parkban. 
Budapesten várséta, parlamenti látogatás és városnéző 
sétahajózás. Visegrádi sportdélután SUP-ozással 
egybekötve. Részvétel az I. Károly király szobor 
ünnepélyes felavatásán, felvonulás a palotajátékokon.

A gazdag programokon túl megvalósultak azon 
célok is, hogy a gyerekek barátságokat kössenek, 
megismerkedjenek egymás kultúrájával, nyitottak 
legyenek a hagyományok ápolásra, megismerjék 
kulturális örökségüket.

Köszönjük, a palotajátékok szerevezőinek és Cseke 
László úrnak az ingyenes belépést a Visegrádi Nemzetközi 
Palotajátékok programjaira, és azt, hogy felvonulási 
lehetőséget biztosítottak a táborozóknak, egész életre 
szóló élményt biztosítva ezzel nekik. Eőry Dénes 
polgármester úr támogatását és folyamatos érdeklődését. 
Továbbá köszönjük az Atlantisz Club Kft -nek a 
kompon való ingyenes átkelés biztosítását. Köszönjük 
Visegrád város képviselő testületének a pályázati összeg 
rendelkezésre bocsájtását, az Áprily Iskoláért Alapítvány 
részéről Molnár Erzsébetnek és Muckstadtné András 
Enikőnek a támogatást és a szervezési munkák során 
nyújtott hasznos tanácsaikat. Muckstadtné András Enikő 
konyhavezetőnek és a konyha dolgozóinak az ebédeket, 
Anda Bálint képviselő úrnak a tanári borkóstoló estét, 
a kisoroszi és a visegrádi tantestületnek a programok 
biztosítását és az azokon való részvételt, Járásiné 
Molnár Adriennek és Gyurián Zoltánnak az ingyenes 
sportprogramokat, a szülőknek és a pedagógusoknak a 
vendégek szállásának biztosítását.

A táborzáró alkalmával, Nyárgus László parajdi 
polgármester úr és Bíró Zsolt iskolaigazgató úr, köszönő 
beszédükben kiemelték, hogy ritka az ilyen hosszú ideje 
fennálló és gyümölcsöző testvértelepülési és testvériskolai 
kapcsolat. Hisznek ennek jövőjében, mivel a további 
sikerek letéteményesei a jelenlegi szervezőkön túl a jövő 
nemzedéke a táborban résztvevő gyerekek.

Stefanich Klára
intézményvezető
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GONDOLATOK A 2022-23-AS TANÉV ZÁRÁSAKÉNT

Szeptemberben, amikor megkezdődött ez a tanév, még 
mindannyian izgatottan, új tervekkel indultunk. Mostanra 
a jól végzett munka utáni elfáradást tapasztaljuk.

Remélem, hogy egy csodás, nyugodt nyári szünidő 
következik mindannyiunk számára, sok pihenéssel. 
Visszatekintve elmondhatom, hogy a 183 tanítási nap sok 
új feladatot hozott és szép eredményeket is gyerekeknek, 
pedagógusoknak egyaránt. 

A kis elsősöknek és az elballagott "nagyoknak" jutott a 
legtöbb feladat. Az elsősöknek az írni, olvasni, számolni 
tudás elsajátítása. A nyolcadikosoknak a felvételire 
készülés és a vizsgák izgalma jutott. 

A többi osztály tanulói is sok programon, témaheteken, 
házi- regionális és országos versenyeken vettek részt. 
Voltak vendég előadóink, színházlátogatások, mozifi lmek 
megtekintése, kirándulások és sok-sok külső helyszínes 
tanóra, amelyekről folyamatosan hírt adtunk iskolánk 
honlapján és a közösségi média felületein.

Iskolánk több nívós versenynek is otthont adott ebben 
a tanévben, amelyekkel kapcsolatban ki szeretném 
emelni, hogy a polgármesteri hivatal, Visegrád város 
polgármestere és alpolgármestere, a képviselő testület, 
az oktatási és kulturális bizottság, a városi konyha, az 
Áprily alapítvány, a német nemzetiségi önkormányzat, 
helyi vállalkozók és magánszemélyek adománya nélkül 
mind ezek nem jöhettek volna létre. Visegrád közösségei 
ilyen módon is kinyilvánítottak, hogy fontos számukra az 
oktatás és kultúra helyzete. KÖSZÖNJÜK!

Büszkék vagyunk kitűnő tanulóinkra, és minden 
diákunkra, aki megtartotta korábbi eredményét, illetve 
javítani tudott a félévi bizonyítványán.

A nevelőtestület és tanulóink nevében szeretném 
megköszönni a szülőknek, hogy ebben a tanévben is 
partnereink voltak, segítették munkánkat. Köszönöm 
a Szülői Munkaközösségnek, hogy meghallgatták 
gondjainkat, eredményeinket, együtt gondolkodtak 
velünk, ötleteikkel támogatták munkánkat. 

Ezúton is szeretném megköszönni minden 
munkatársamnak a tanév során a munkavégzést, amivel 
hozzájárultak a tanév sikeréhez, több iskolán kívüli 
programmal gazdagították diákjaink életét. Köszönöm 
a titkárságon dolgozóknak, a technikai munkatársaknak 
a mindennapos fáradozást, erőfeszítést, a rendezvények 
megszervezéséhez nyújtott segítséget, ami nagymértékben 
hozzájárult iskolánk pozitív megítéléséhez.

Ebben a tanévben a váci tankerületi központ, a 
2022/2023-as tanévben a jövő nemzedékéért végzett 
áldozatos munkájáért elismerő oklevélben részesítette 
Bene Éva Rita és Lángné Budai Zsuzsanna német 
nemzetiségi tanítókat.

A szülők, a szülői munkaközösség támogatása nélkül 
nem tudnánk eredményes oktató- nevelő munkát végezni. 
A szülői munkaközösség részéről, a leköszönő elnöknek, 
Visnyovszki Andrásnak köszönjük meg a munkáját, a 
magunk és a Váci tankerületi Központ nevében. 

Kívánok mindenkinek szép és tartalmas nyarat, 
kellemes pihenést!

Stefanich Klára
Intézményvezető

BÚCSÚZIK A SZÜLŐI MUNKAKÖZÖSSÉG VEZETŐJE

Kedves Ballagók, Pedagógusok, Szülők, Diákok!

Második gyerekem végez a visegrádi iskolában, 
és ballagásával én is elhagyom hivatalosan a szülői 
munkaközösséget, melynek vezetője voltam éveken át. 

Egészen pontosan emlékszem arra az estére, 
amikor Mezei Anna, Panni néni javaslatot tett arra 
az Áprily alapítvány nevében, hogy vezessem az 
iskola szülői munkaközösségét. Éppen egy olyan 
iskolai rendezvény - Áprily bál- került leszálló ágba, 
melynek megmaradásával, megtartásával az eszem és 
a szívem egyaránt egyetértett. Nekiláttam, nekiláttunk 

a rendezvény arculatának frissítéséhez, átszabásához, 
anyagi forrásainak átgondolásához, és hála Istennek 
ma is él, sikeres, szellemével és nem utolsó sorban 
nyereségeivel hozzájárul gyermekeink iskolai nevelése és 
oktatása szolgálatához. Azóta másik két rendezvény lett 
sikeres – az Áprily adventi vásár és az Áprily családi nap 
-, ma már mindkettő hagyomány az intézményben, és 
reméljük ez így is marad. 

Ezeken kívül nagyon sok területen segítettük 
az iskolavezetés és a pedagógusok munkáját, 
pedig elég nehéz időszakok voltak: Covid, 
energiaválság, gazdasági nehézségek, igazgatóváltás. 
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Ezek a gyerekeinket is megviselték, különösen a 
nagyobbakat, akik már sok mindent látnak a világból. 
Persze közben zajlott az örvendetes, de nehézségeket is 
hordozó épületfelújítás, konténertantermek, térrendezés 
az iskola közvetlen környezetében. A szülői értekezleteken 
ezzel kapcsolatban felmerülő gondokat az iskolai 
szülői munkaközösség megfogalmazta, közvetítette, és 
megoldásukat a rendelkezésre álló eszközökkel segítette. 

A munkaközösség tagjai hozták szakmai tudásukat, 
kapcsolataikat, sokszor anyagi támogatásukat és nem 
pótolható szabadidejüket ebbe a munkába. Köszönet 
illeti tehát azon tagjait, akik a jövőben nem folytatják, 
és megbecsülés azokat, akik továbbra is aktív tagjai 
maradnak. Anélkül, hogy bárkit személy szerint 
említenék, tudjuk, hogy megvan az a csapat, amely a 
továbbiakban is folytatni tudja a munkát. Köszönet 
a házastársaknak, hiszen Noé bárkájának építése óta 
tudjuk, hogy család és a párok támogatása nélkül jelentős 
dolgok nem épülnek. És mi volt az a nagy dolog, melynek 
érdekében épült ez bárka: minden a gyermekeinkért, 
hogy érezzék a szülői támogatást, hogy az iskolában 
töltött éveket minél színesebb programokkal, minél 
jobb oktatási eszközökkel tegyünk emlékezetesebbé, 
eredményesebbé. Remélem, ez számukra is érezhető volt, 
és látták is munkánkat, és talán büszkék voltak ránk. 

Végül engedjék, engedjétek meg egy személyes 
hiányérzet megfogalmazását: szerettem volna, szerettünk 
volna játszóteret, de valahogy sohasem jött össze. Ez már 
a következő munkaközösség feladata lesz. Ha ez mégis 
létrejönne számíthattok, számíthatnak rám, és szerintem 
azokra is, akik hivatalosan már nem lesznek a szülői 
munkaközösség tagjai.

Mint mondtam, együtt ballagok el a kisebbik lányommal. 
Végigkísértem a tanévet, a felvételit, az eredményvárást 
és láttam az örömöt a sikeres felvételi után. Örülök, 
hogy alkalmam volt segíteni szülőtársaimmal azt az 
intézményt, mely segítségével eljutottak idáig gyerekeink.

Az iskolai szülői munkaközösségi megbízásomat 
befejezve kívánok utódomnak és a közösség többi tagjának 
eredményes, örömteli munkát, sikeres együttműködést 
mindenkivel, akik gyerekeink oktatásában, nevelésében 
részt vesznek, a városvezetéssel, a képviselőkkel, 
pedagógusokkal, és minden az oktatásban érintettel 
annak érdekében, hogy gyerekeink minél boldogabb 
éveket tölthessenek az iskola falai között.

Visnyovszky András
leköszönő SZMK elnök

DIÁKÖNKORMÁNYZATI NAP

Iskolánkban, 2023.06.12-én hétfőn, a tanév lezárásaként, 
diákönkormányzati napot tartottunk. Ebből az 
alkalomból nem volt tanítás, hanem változatos és színes 
programokon vehettünk részt. A tornacsarnokban 
váltóversenyeken és kidobó játékokban mérhették 
össze az erejüket a felső tagozatos tanulók. Az alsósok 
akadályversenyeken, természettudományon quiz-en, Just 
Dance-en vehettek részt vagy különböző társasjátékokat 
próbálhattak ki. Emellett Eőry Dénes Polgármester és 

a Visegrádi Önkormányzat jóvoltából az iskola összes 
tanulója visegrádi körutazást tehetett a hopp- on hopp- 
off  busszal, valamint a Visegrádi Moziban az alsó 
tagozatosok a „Mavka, az erdő őrzője” című animációs 
fi lmet, a felsősök pedig a „Hadik” című történelmi 
kalandfi lmet nézhették meg.

Köszönjük mindazoknak, akik hozzájárultak a nap 
sikeréhez! Örülünk, hogy részesei lehettünk ezeknek a 
programoknak!

Mindannyian rengeteg élménnyel gazdagodtunk, ezért 
jövőre is szeretnénk megismételni ezt a tartalmas és 
emlékezetes napot.

A diákönkormányzat nevében köszönjük a városvezetés 
részéről megnyilvánuló egész éves támogatást!

Az Áprily Lajos Általános Iskola, Alapfokú Művészeti 
Iskola diákönkormányzatot segítő tanára: 

Szentivánszky Katalin 
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VISEGRÁDI NEMZETKÖZI PALOTAJÁTÉKOK 2023

Apródok a küzdőtéren

Irány a csata

Kassai Lajos lovasíjász világbajnok

Kopjatörés
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Középkori életkép a Királyi palotában

Olasz dobosok

Olasz zászlóforgatók

Tűz az éjszakában
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Július második hétvégéjén zajlott le közel négy évtizedes 
múltra visszatekintő rendezvényünk, a Visegrádi 
Nemzetközi Palotajátékok. Az esemény nemcsak 
városunk, hanem Közép-Európa egyik legnagyobb 
történelmi fesztiválja is. Három napon keresztül 
zajlottak a programok a különböző helyszíneken (Lovagi 
torna pálya, Királyi palota, Salamon torony, Királyi 
borudvar, Parkszínpad, Középkori gyermekjátszóház), az 
utánozhatatlan középkori hangulatról többszáz hazai és 
külföldi hagyományőrző gondoskodott. 

Az idei Palotajátékok részeként ünnepélyes pillanatokat 
élhettünk át, a rendezvény első napjának estéjén avattuk 
fel Péterfy László Kossuth-díjas szobrászművész alkotását, 
I. Károly király szobrát. Egykori uralkodónk 700 évvel 
ezelőtt, 1323-ban helyezte át rezidenciáját Temesvárról 
Visegrádra, és tette meg városunkat a Magyar Királyság 
új központjává. Úgy gondolom, hogy mindenképpen 
illő, méltó módon megemlékezni történelmünk e nagy 
formátumú alakjáról, akinek tettei példaként kell, hogy 
álljanak a mindenkori városvezetés előtt.

A látogatók visszajelzéseiből megállapítható, hogy ismét 
egy sikeres rendezvényt tudhatunk magunk mögött. 
Ennek a sikernek a titka, hogy a Palotajátékok nem 
csupán egy rendezvény a sok közül, hanem egy életérzés 
mindazoknak, akik bármilyen módon részt vesznek 
benne. Méltán lehetünk büszkék arra a teljesítményre, 
amit évről-évre tapasztalhatunk a fellépők és a szervezők 
részéről. A legkisebb apródok éppúgy igyekeznek a 
legjobbjukat nyújtani, mint a tapasztalt, sokat látott 
lovagok, vagy a történelmi fesztivál lebonyolításáért 
felelős személyek.

Ezúton köszönöm meg mindenkinek azt az áldozatos 
munkát és helytállást, amit a 38. Visegrádi Nemzetközi 
Palotajátékok sikeres megrendezése érdekében tanúsított! 
Továbbá köszönöm támogatóinknak a segítséget!

Eőry Dénes
polgármester

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Vár kommandó
A fotókat készítette: Bánk Erik, Milotai Richárd, Beke-Szabó Csenge
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HA AUGUSZTUS, AKKOR ÁSATÁS!

Újra „megnyílik” a föld a Sibrik-dombon és folytatódik 
a Mátyás Király Múzeum tervásatása, amely idén immár 
10. alkalommal kutatja a többperiódusú lelőhely titkait. 
Nagy várakozással tekintünk a feltárás elé, hiszen az 
elmúlt években tudományos szempontból jelentős 
eredményeket értünk el. A korábban ismeretlen középkori 
tornyok, a 70 éve keresett római kori kapu, illetve a 
rengeteg kisebb-nagyobb tárgy (amelyek közül néhányat 
a Visegrádi Hírek hasábjain is bemutattunk) napvilágra 
kerülése mindenképpen indokolja a megkezdett munka 
folytatását. Idén talán a tábor római kori épületeinek 
elhelyezkedéséről és kialakításáról is árnyaltabb képet 
kaphatunk. Ebben a közösségi régészeti program 

résztvevői (múzeumbarát önkéntesek, régészhallgatók 
és közösségi szolgálatukat teljesítő középiskolások) 
segítenek, akik a bontómunkák nagy részét végzik. 

Boruzs Katalin
régész,

MNM Mátyás Király Múzeuma

Sibrik-domb Fotó: Bánk Erik
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AUGUSZTUSI PROGRAMOK

 

 
 

s   
 

2023. augusztus 6-án vasárnap 20 órára 
a királyi palotába 

 

VI. EtnoGrád koncert 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

2023. augusztus 12-én szombaton 19 órára 
a királyi palotába 

 

Zenés Nyári Esték 
sorozaton belül  

 

Giacomo Puccini: 
Turandot 

 
 

 

 
 

 
  

 
 

 
   

 



2023. AUGUSZTUS

22

Szabó T. Anna: 
A nyári reggel…

A nyári reggel: ez a mi világunk.

Nagy tágas égbolt, bátor és szabad.

Aki a szoba kalitjára ráunt,

itt levegőt vesz, végre szárnyra kap.

A hegy, a kő, a fellegek, a hollók,

az esőverte rózsák illata,

a könnyűségtől fényes súlyos szőlők,

a sár, a por, a levelek szaga,

a szél, ha átfúj, a dallam, ha átjár,

a magas zengő csendje, közele,

hogy te vagy minden, amit egyszer láttál,

hogy vége nincs, csak újra kezdete,

a nyári reggel, az újult ígéret,

itt lakik benned, bennünk, nem törik,

végtelen kék gömb, megkapod, ha kéred,

a távolát – hisz közel van. Örök.

A Királyi palota kertje Fotó: Bánk Erik
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  ELADÓ 
tölgy, bükk, gyertyán, akác 

+36-30-890-87-59 
tuzifa2023@gmail.com 

 

 

 

                          Cserépkályha építése,
                          átrakása, 

                         
                         és téglakályha-építés

                        Honti László
                         Telefon: 06 (20) 356-6634

 

 

  
HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSSAL! 

41266
Tel.: 06 (20) 599-9399 
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A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! 
 

 
 

Augusztus 3. csütörtök, 18:00 
HÁZ A KAKTUSZOK KÖZÖTT  
feliratos, spanyol dráma, thriller, 88 perc, 2022 
Rendező: Carlota González Adrio 
Főszereplők: Ricardo Gómez, Ricardo Grao, Ariadna Gil 
 

Rafa megérkezik egy kaktuszok között élő família tagjai közé. A 
titkokat rejtegető család életébe ez komoly felfordulást hoz, hisz 
eddig elzártan éltek a saját kis völgyük nyugalmában. Rosa, 
Emilio és öt, virágokról elnevezett lányuk idillje felborul, mert 
az idegen jelenlétében titkukat is nehezebb lesz megtartaniuk.  
 

Augusztus 3. csütörtök, 20:00 
BARBIE 
szinkronizált, amerikai-angol vígjáték, fantasy, 114 perc, 2023 
Rendező: Greta Gerwig 
Főszereplők: Margot Robbie, Ryan Gosling, Dua Lipa 
 

Van ám olyan világ, ahol minden csodálatos! Mindig süt a nap, 
és szörfdeszkákon, a nyugágyakban meg a bulizós helyeken 
sokféle, de mindig gyönyörű strandoló gyűlik össze: Barbie és 
Ken, meg a többi Barbie és Ken. De még legtökéletesebb, 
legrózsaszínebb helyen is történhetnek bajok. Szerencsére Barbie 
nemcsak szép, hanem talpraesett is. Ha kell, még a valóságos 
világba is elmegy, hogy megvédje országát. És persze sosincs 
egyedül. Lehet, hogy Ken nem olyan éles eszű, de van egy fontos 
tulajdonsága: mindig kiáll az ő Barbie-jáért. 
 

Augusztus 4. péntek, 18:00 
HÁZ A KAKTUSZOK KÖZÖTT  
feliratos, spanyol dráma, thriller, 88 perc, 2022 
 

Augusztus 4. péntek, 20:00 
BESZÉLJ HOZZÁM!  
szinkronizált, ausztrál horror, thriller, 94 perc, 2022 
Rendező: Michael Philippou, Danny Philippou 
Főszereplők: Joe Bird, Alexandra Jensen, Sophie Wilde 
 

Egy fiatal társaság hozzájut egy titokzatos bebalzsamozott 
kézhez, amely segítségével kapcsolatba lehet lépni a 
szellemekkel. Ha valaki megfogja a kezet és kimondja, „Beszélj 
hozzám!”, azzal összekapcsolja a szellemvilágot a való világgal. 
A félelmetes játékszer az esti bulik fő attrakciójává lép elő. Ám 
egy alkalommal egyikük túl sokáig engedi megszállni magát, és 
ezzel félelmetes természetfeletti erőket szabadít el.  
 

Augusztus 5. szombat, 16:00 
KATICABOGÁR ÉS FEKETE MACSKA 
KALANDJAI –  A FILM  
szinkronizált, animációs kalandfilm, 102’, 2023 
Rendező: Jeremy Zag 
 

A népszerű Miraculous-sorozat első mozifilmje, amely a hősök 
eredettörténetét meséli el. Marinette, a hétköznapi tinilány élete 
fenekestül felfordul: csodás szupererő szállja meg és 
Katicabogárrá változik. Küldetése, hogy szövetséget kössön 
ellentétpárjával, a Fekete Macskával és varázslatos képességeik 
segítségével együtt védjék meg Párizst az új gonosztevőtől.  
 

Augusztus 5. szombat, 18:00 
BESZÉLJ HOZZÁM!  
szinkronizált, ausztrál horror, thriller, 94 perc, 2022 
 

Augusztus 5. szombat, 20:00 
BARBIE 
szinkronizált, amerikai-angol vígjáték, fantasy, 114 perc, 2023 
 

Augusztus 10. csütörtök, 17:00  
RUBY GILLMAN, TINIKRÁKEN  
szinkronizált, amerikai animációs film, 92 perc, 2023 
Rendező: Kirk DeMicco, Faryn Pearl 
 

Néha a hős, akinek lenned kell, a felszín alatt lakozik. Idén 
nyáron a DreamWorks Animation a gimis élet zavaros vizeibe 
merül alá ezzel a fergeteges, csupa szív animációs akció-
vígjátékkal, amelyben egy félénk tinédzser felfedezi, hogy a 
mitikus tengeri krákenek legendás királyi családjának tagja, és 
nagyobb dolgokra rendeltetett az óceán mélyén, mint amiről 
valaha is álmodni mert volna. 
 

Augusztus 10. csütörtök, 19:00 
OPPENHEIMER 
szinkronizált, amerikai-angol történelmi film, 180 perc, 2023 
Rendező: Christopher Nolan 
Főszereplők: Cillian Murphy, Matt Damon, Emily Blunt 
 

A film J. Robert Oppenheimer fizikusról szól, aki kollégáival - 
köztük a magyar származású Teller Edével és Szilárd Leóval - a 
Manhattan Terv vezetőjeként az első atomfegyver létrehozásáért 
felelős. A találmány a II. világháborúban megváltoztatta a 
történelem menetét, és a bombának köszönhető valószínűleg az 
is, hogy a 20. század második felében a két nagy szuperhatalom 
szembenállása, a hidegháború nem fajult valódi fegyveres 
konfliktussá.  
 

Augusztus 11. péntek, 18:00 
PUTIFÁR TANÁR ÚR VISSZAVÁG  
szinkronizált, francia vígjáték, 90 perc, 2023 
Rendező: Pierre-Francois Martin-Laval 
Főszereplők: Christian Clavier, Gabrielle Lazure, Isabelle Nanty 
 

Putifár tanár úr több évtizednyi tanítás után nyugdíjba vonul. A 
jól megérdemelt pihenés helyett azonban más tervei vannak: 
végre eljött az ő ideje, hogy bosszút álljon minden csínyért és 
megaláztatásért, amit az iskolában szenvedett el. Régóta várt erre 
a pillanatra, már kész tervekkel készült, hogy miképp vágjon 
vissza azoknak a gyerekeknek, akik megkeserítették az életét. Az 
immár felnőtté vált nebulók nem is sejtik, hogy mi vár rájuk.  
 

Augusztus 11. péntek, 20:00 
RUMBA –  TÖBB, MINT TÁNC  
szinkronizált, francia vígjáték, 102 perc, 2022 
Rendező: Franck Dubosc 
Főszereplők: Franck Dubosc, Louna Espinosa 
 

Az ötvenes éveiben járó, zárkózott buszsofőr, Tony régóta 
egyedül él. Már húsz éve, hogy elhagyta korábbi családját, 
feleségét és kislányát. Egy könnyebb szívroham után összeszedi 
magát annyira, hogy szembenézzen a múltjával. Felveszi a 
kapcsolatot régi ismerőseivel, és beszélgetéseik után elhatározza, 
hogy a lányát is felkeresi, de nem fedi fel előtte kilétét. 
Táncórára jelentkezik hozzá abba a tánciskolába, ahol a lány, 
Maria nagy sikerrel tanít – Tonytól örökölt különleges 
tehetségének köszönhetően.  
 

Augusztus 12. szombat, 16:00 
KATICABOGÁR ÉS FEKETE MACSKA 
KALANDJAI –  A FILM  
szinkronizált, animációs kalandfilm, 102’, 2023 
 

Augusztus 12. szombat, 18:00 
RUMBA –  TÖBB, MINT TÁNC  
szinkronizált, francia vígjáték, 102 perc, 2022 
 



Augusztus 12. szombat, 20:00 
OPPENHEIMER 
szinkronizált, amerikai-angol történelmi film, 180 perc, 2023 
 

Augusztus 17. csütörtök, 18:00  
LÁTOM, AMIT LÁTSZ  
magyar játékfilm, 102 perc, 2023 
Rendező: Szabó Mátyás 
Főszereplők: Vilmányi Benett, Hartai Petra, Lukáts Andor 
 

Ábel, a különleges képességekkel rendelkező fiatalember, a vak 
Fellegi professzor által vezetett, gyermekmentést végző cégnél 
dolgozik. Ha becsukja a szemét, elveszett gyerekek szemén 
keresztül képes látni, és így segít őket megtalálni. Munkája az 
élete, amit csupán a vénkisasszony Mituk nénivel oszt meg. 
Viszont minden megváltozik, amikor hibát vét, és egy felnőtt nő, 
Vera látására csatlakozik rá. Neki köszönhetően elkezdi másként 
látni a világot, és különös kapcsolat kezd köztük kialakulni. 
Egyre közelebb kerülnek egymáshoz, azonban ez a szokatlan 
összhang nem tartható fenn örökké.  
 

Augusztus 17. csütörtök, 20:00  
MEG 2. –  AZ ÁROK  
szinkronizált, amerikai-kínai sci-fi, 116 perc, 2023 
Rendező: Ben Wheatley 
Főszereplők: Jason Statham, Wu Jing, Skyler Samuels 
 

Aki elég bátor hozzá, hogy egy törékeny járműben az óceán 
legmélyebb részébe, sosem látott tájakra és ismeretlen lények 
közé ereszkedjen, az valószínűleg az emberektől sem ijed meg. 
Pedig ennek a kutatóhajónak a két legkeményebb búvára már 
nemcsak a víz mélyén, örök sötétben élő, rejtőzködő őscápákkal 
kénytelen szembenézni. Ugyanis mások is vannak odalenn: egy 
bányavállalat magának akarja az óceánfenék különleges kincseit, 
és legalább olyan kegyetlen, mint a mélység ragadozói. A 
kutatóhajó két tűz közé szorul a víz alatt: még nem biztos, hogy 
az óriáscápák vagy az emberi mohóság a gonoszabb ellenfelük.  
 

Augusztus 18. péntek, 18:00 
RICSI A GÓLYA ÉS AZ ELVESZETT KINCS 
REJTÉLYE 
szinkronizált, belga-német-norvég animációs film, 84 perc, 2023 
Rendező: Benjamin Quabeck, Mette Tange 
 

Ricsi, a merész veréb, akit egy gólyacsalád fogadott örökbe, 
nagy kihívások elé néz. A különc "gólya" az észak-afrikai Nagy-
tónál telel, amikor rájön, hogy nem ő lesz az, aki visszavezeti a 
rajt északra. Úgy dönt, egyedül repül haza. Kalandokkal teli útja 
során találkozik Samiával és verébrajával, akiket a mohó páva, 
Zamano irányítása alatt álló gonosz marabusok tartanak fogva. A 
verebek egyetlen esélye a szabadságra, ha megoldanak egy 
rejtvényt és megtalálják a Nagy Kincset.  
 

Augusztus 18. péntek, 20:00 
MEG 2. –  AZ ÁROK  
szinkronizált, amerikai-kínai sci-fi, 116 perc, 2023 
 

Augusztus 19. szombat, 16:00 
RICSI A GÓLYA ÉS AZ ELVESZETT KINCS 
REJTÉLYE 
szinkronizált, belga-német-norvég animációs film, 84 perc, 2023 
 

Augusztus 19. szombat, 18:00 
PUTIFÁR TANÁR ÚR VISSZAVÁG  
szinkronizált, francia vígjáték, 90 perc, 2023 
 

Június 24. csütörtök, 18:00  
CSALÁDBAN MARAD  
feliratos, francia bűnügyi, romantikus vígjáték, 99 perc, 2022 
Rendező: Louis Garrel 
Főszereplők: Roschdy Zem, Anouk Grinberg, Louis Garrel 
 

Az életvidám, ötvenes éveiben járó Sylvie drámatanárnőként 
dolgozik a börtönben, ahol megismerkedik élete szerelmével, 
Michellel, akit egy rablásban való részvétel miatt zártak be. A 
férfi hamarosan szabadul és már az esküvőt tervezik. A nő 
fiának, Abelnek ez egyáltalán nem tetszik, mert nem bízik a 
férfiban. A legjobb barátja segítségével ezért mindent megtesz 
annak érdekében, hogy megvédje az anyját és megpróbálja 
kideríteni, hogy mire készül az ex-fegyenc.  
 

Augusztus 24. csütörtök, 20:00  
ROVING WOMAN  
feliratos, amerikai-lengyel dráma, 95 perc, 2022 
Rendező: Michal Chmielewski 
Főszereplők: Lena Gora, John Hawkes, Chris Hanley   
 

2022. Los Angeles. Sarát kirúgja otthonról vőlegénye, 
„Hollywood majdnem híres üdvöskéje”. A feldúlt nő egy lopott 
autóval vág neki a világnak, hogy ne csak új otthonra, de 
önmagára is rátaláljon. Egyedül, pénz nélkül rója az utakat, 
miközben különös idegenekkel találkozik, akik hozzá hasonlóan 
keresik a helyüket a világban. Miközben céltalanul, de 
felszabadultan bolyong, a kocsiban talált tárgyak egyre jobban 
felkeltik az érdeklődését a lopott autó tulajdonosa iránt, ezért 
végül úgy dönt, megkeresi őt. A road movie-t Connie Converse 
amerikai énekesnő titokzatos eltűnése ihlette.  
 

Augusztus 25. péntek, 18:00 
LÁTOM, AMIT LÁTSZ  
magyar játékfilm, 102 perc, 2023 
 

Augusztus 25. péntek, 20:00 
BARBIE 
szinkronizált, amerikai-angol vígjáték, fantasy, 114 perc, 2023 
 

Augusztus 26. szombat, 16:00 
TINI NINDZSA TEKNŐCÖK: MUTÁNS KÁOSZ 
szinkronizált, amerikai animációs akciófilm, 90 perc, 2023 
Rendező: Jeff Rowe, Kyler Spears 
 

Miután évekig rejtőztek az emberek világa elől, a Teknőc-tesók 
nekivágnak, hogy megnyerjék a New Yorkiak szívét, és hogy a 
hőstetteik által elfogadtassák magukat rendes tinédzserekként. Új 
barátjuk, April O’Neil segít nekik szembeszállni egy titokzatos 
bűnözői szindikátussal, de kiderül, hogy túl nagy fába vágták a 
fejszéjüket, amikor egy egész mutánshadsereg szabadul rájuk.  
 

Augusztus 26. szombat, 18:00 
ROVING WOMAN  
feliratos, amerikai-lengyel dráma, 95 perc, 2022 
 

Augusztus 26. szombat, 20:00 
INDIANA JONES ÉS A SORS TÁRCSÁJA  
szinkronizált, amerikai kalandfilm, 154 perc, 2023 
Rendező: James Mangold 
Főszereplők: Harrison Ford, Phoebe Waller-Bridge, Mads 
Mikkelsen, Antonio Banderas 
 

1969-et írunk. Indiana Jones úgy dönt, ennyi volt, és nyugdíjas 
éveire készül szerény kis lakásában. A dolgok azonban váratlan 
fordulatot vesznek, mikor régen látott keresztlánya felbukkan. 
Egy ritka ereklyéről érdeklődik, amit apja bízott Indyre sok évvel 
ezelőtt – Arkhimédész hírhedt tárcsájáról, ami állítólag képes 
megtalálni az időn keletkezett repedéseket. Helena tapasztalt 
szélhámos, és eltulajdonítja a tárcsát, majd egy távoli országba 
indul, ahol a legtöbbet ajánlónak kínálhatja. Indynek nem marad 
más, mint utána eredni, tehát leporolja kalapján, bőrkabátját egy 
utolsó kalandhoz. Eközben egy régi ellensége, Jürgen Voller, a 
korábbi náci, aki most az amerikai űrprogramban dolgozik, maga 
is félelmetes tervet sző a tárcsával, olyat, ami a világtörténelem 
menetét változtathatja meg. 
 



Augusztus 31. csütörtök, 17:00 
– A VILÁG KÖRÜL

szinkronizált, francia családi animációs film, 85 perc, 2023

Kit hívsz segítségül, ha egy titokzatos szupergonosz rózsaszín 
habbal borítja be a dzsungelt, amely vízzel érintkezve felrobban? 

-
sarktól a Távol-Keletig, hegyeken, sivatagokon és óceánokon 

hogy ellenszert és megoldást keressenek.

Augusztus 31. csütörtök, 19:00
CSALÁDBAN MARAD
feliratos, , romantikus vígjáték, 99 perc, 2022

Szeptember 1. péntek, 17:00
10 NAP ANYU NÉLKÜL 2.
szinkronizált, francia vígjáték, 96 perc, 2023

kalandos eseményei után már két éve otthon 
van a gyerekekkel, de ereje végleg kezdi elhagyni a házvezetés 
okozta kihívások tengerében. Így hát nincs mese, mindenképpen 
vakációra van szüksége. A havas üdülés azonban nagyobb 
kihívás elé állítja a magát rutinosnak tartó apukát, mint arra 
valaha is gondolni mert volna.

Szeptember 1. péntek, 19:00
KÉK BOGÁR
szinkronizált, amerikai-mexikói sci-fi akciófilm, 127’, 2023

Guillén, George Lopez
Kék Bogár színre lép. Jaime végzett az egyetemen, tele van nagy 
álmokkal, de hamar kénytelen rájönni, hogy a valóság egészen 
másképp néz ki. Már éppen elkeseredne, amikor a sors
közbeszól. A srác véletlenül megszerez e
származó, földön
szkarab Jaime-t választja magának új gazdatestének, úgyhogy 

különleges, mindig új meglepetést okozó képességeket ad neki. 
Jaime lesz Kék Bogár. És rajta múlik, mihez kezd ezzel. 

Szeptember 2. szombat, 15:00

szinkronizált, amerikai animációs akciófilm, 90 perc, 2023

Szeptember 2. szombat, 17:00
10 NAP ANYU NÉLKÜL 2.
szinkronizált, francia vígjáték, 96 perc, 2023

Szeptember 2. szombat, 19:00
KÉK BOGÁR
szinkronizált, amerikai-mexikói sci-fi akciófilm, 127’, 2023

Támogatóink:


